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Protokoll zur Görli Parkratssitzung 

am 5. Februar 2020, 18-20 Uhr 

 

Moderation Julia Vetter 

Protokoll Nadja Berseck 
Anwesend Parkratsmitglieder 

 
Lorenz Rollhäuser 
Martin Storck 

Nadja Berseck 
Julia Vetter 
Johannes 

 

1. Protokoll vom 29.01. 

 

• Korrektur: Beschluss vom PR, dass Bewirtschaftung des Fachtagungsbudgets vom Bezirk 

übernommen wird 

• alle Beträge über 100 Euro direkt an Bezirk, alles darunter wird als gesammelte Rechnung 

für Materialauslagen gestellt 

 

2. Kiezflohmarkt 

 

• Kiezanker hat Kiezflohmarkt geplant und uns angesprochen, ob wir mitmachen möchten  

• Findet am 15.3. statt 

• Orte sind verteilt im Kiez: Regenbogenfabrik, Stadtteilzentrum Lausitzer, etc. 

• Geht es um einen Stand oder wollen wir den Görli bespielen? 

• Übernehmen wir uns damit? Bedeutet das Kommerzialisierung im Park, wenn wir einen 

Flohmarkt organisieren? 

• Vielleicht lieber im Mai/April als Auftakt in den Sommer, Flohmarkt an sich eine gute Idee 

• Wir könnten ggf. ad hoc einen Tisch bespielen 

 

3. News 

 

• Martin hat Karten in der Dropbox gesammelt 

• BSR Pilotprojekt, machen nur 2x pro Woche sauber 

• Kassenbuch: MH bekommt noch Geld vom PR, Lorenz legt es für ihn aus 

• Honorarrechnung für Julia Fachtagung noch zu klären 

• Wie kann Boden/Land anders verwaltet werden als Verkaufen? – großes Thema bei 

Urbanize Konferenz, aber der Görli-Bezug ist uns nicht so klar 

• Anfrage Hundewiese – was machen wir damit? Hundelöcher auf gesamter Wiese sollen von 

Hr. Herbert geschlossen werden (Martin schreibt ihm) 

 

4. Fachtagung 

Teilnehmer*innen: 
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• Herrmann kommt nur partiell zur Fachtagung, da Bezirk selbst ein treffen zum Thema 

Nachhaltigkeit am Freitag hat, sie wird daher am Freitag nicht kommen für das Grußwort 

• Ursula Renker hat keine Zeit, solle eine Vertretung kommen aus Parkmanagerteam? → ihr 

Chef Herr Wichert soll eingeladen werden 

• Derzeit 50 Zusagen, davon fast die Hälfte sind Teilzusagen 

• Bei den TN fehlen Polizeivertreter? → diejenigen die hier im Abschnitt vor Ort sind, z.B. 

Herr Astrath 

• Positive Rückmeldung von TN, dass wir das überhaupt machen 

• Vorschläge von Cengiz aus Bereich Commons/Grundeinkommen, wie können solidarisch 

Kieze aufgebaut werden? Sollen sie als Redner kommen oder als TN? 

Programm: 

• Wichtig ist Inhaltsweitergabe von Tag 1 zu Tag 2, wenn TN nur teilweise an der Fachtagung 

teilnehmen 

• Fact Sheets bis zum 10.2. ausfüllen, damit wir sie gemeinsam diskutieren können 

• Templates für AG-Arbeit werden von Julia erarbeitet 

Catering: 

• Es müssen 3 vergleichbare Angebote eingeholt werden laut der Landeshaushalts-

verordnung 

• Wir sprechen uns dafür aus, ein wirtschaftliches Angebot zu nehmen 

• Getränke/Brezeln können bei Kaufland gekauft werden, im Haus vor Ort 

Presse/Öffentlichkeitsarbeit: 

• Warum ist Presse nicht eingeladen? Dann wird keine offene Arbeitsatmosphäre geschaffen 

• Ggf. Pressemitteilung? Müssten wir alles mit dem Bezirk abstimmen, Sarah Lühmann 

• Vielleicht im Nachhinein Ergebnisse kommunizieren? 

Lageplan: 

• Versch. Formen von Lageplänen 

 

5. Ausschreibung Grillplätze 

 

• Wie gehen wir mit den Stichpunkten von Cengiz um? 

• Faktisch bedeutet das eine Kommerzialisierung des öffentlichen Raums – kein Geld für 

Toilettennutzung, Bewerber sollen Konzept für Toilettennutzung einreichen 

• Was passiert mit dem Geld, was bis jetzt an die Toilettenreinigung geht? 

• Vorschlag: Wir geben unsere weiteren Punkt zur Ausschreibung mit rein, wir sollten auf die 

Mail von Cengiz reagieren 

• Johannes schreibt Vorschlag zur Antwort an Cengiz, so konkret wie möglich 

 

Nächste Sitzung:  
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19.2. und Sondersitzung Briefing Fachtagung am 10.2. um 17h im Kiezanker 

 

 


